

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 788. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK!

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 706. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVÁSZNADÓHIVATAL.

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: Kibontakozás. Irta: Sebess Dénes. Az alkotmány védelme. (A politikai helyzet).

A kibontakozás.

Oda kint a parlament előtt a leplezésre elkészülten áll Andrássy Gyula lovasszobra. A hatalmas magyar lángelme emlékeztetét különös ünnepélyességgel azok akarják megünnepelni — kik a hatványes törvények fenttarthatóságát hirdetik.

Ma a tanácssteremben a mai gróf Andrássy Gyula fejtegette az igaz hazafi aggodalmával a jog erejét, igazságát és szükségességét a magyar alkotmány szerződés épületében.

A békés kibontakozást hangoztatta — mert a vérszes küzdelemben, mely a harcos feleket lobogó szendvedlye tüzelte, vesztes csak a hazá lehet. Midőn ezután Kossuth Ferenc fordult a szabadelvű párt felé — és felhívta annak tagjait, igaz becsületükre való hivatkozással, hogy mondják meg, tudták-e, hogy az emlékeztetés ülésen mi történt, mire szavaztak, a kormánypart megdöbbsent hallgatása mutatta azt, hogy még a szavazás ténye is kétséges.

Az Egyetértés tárcaja

A kecskepásztor.

(Opera egy felvonásban. Zenéjét szerelte; Dupont Gábor. Első előadás a m. kir. Operában december 15-én.)

Az Egyetértés eredeti tárcaja.

Amikor a Parasztbecsület és a Bajazók bejárták a világot, mindenki irigyelte a szerencsés kiadót, aki egyszerű pályadíjjal ilyen két hatalmas dalmű birtokába jutott. Az anyagi előnyökön kívül ott állott az erkölcsi előny is, ami kétségtelenül azt jelenti, hogy a Szonogno-pályázat tulajdonképeni hivatása az, hogy versenyzet buzdítsa a zeneszerzőket, nemes ambíciókat és munkakedvet ébresszen. Ez a két dalmű csinálta meg a Szonogno karrierjét és amikor ő maga mázsaszámra vágta zsebre a lírákat, frankokat és a legkülönfélébb pénznemeket, addig a zeneközönség nagy hálaival fogadta azt, aki a fúradt, kimerült, talán rest és kedvtelen zeneszerzőket új munkára serkentette, csatasorba szólította.

Ami azonban egyszer sikerült, az — sajnos — nem sikerül mindig. Ismerni kell a zenei viszonyokat, a zeneszerzők helyzetét, a modern ízlés minden változatát és ismerni kell végül az európai operaházak vezetését, amelyek a nézőtérre 50.000 embert bocsátanak, mialatt a színpadra csak egy zeneszerző jut.

A „Parasztbecsület” óta sokkal nehezebb a helyzete Szonognonak. A pályázati hirdetésre ma több jelentkezőnek mint ezelőtt, kisebb értékű munkákkal és ezeknél nem annyira pályázatot a fődolog, mint inkább

Miért kapaszkodik hát a kormányelnök tarthatatlan állásfoglalásához? Nem gondolta-e meg ma — midőn az ellenzék viharos ellentmondásaitól percekig nem juthatott szóhoz, — hogy az az út, a melyet követ, a melyhez egy igazhívő fanatizmusával és egy fékezhetetlen energia erőszakoskodásával ragaszkodik, nem a béke útja, melyre az országunk oly égetően szüksége van, hanem pusztító és hosszas harcoké!

Nagy tévedésben van a kormányelnök ur. Következésséggnek hirdeti azt, a mi konok makacság. Kitarásnak állítja a mindenkeresztüljáró erőszakot. Saját egyéni meggyőződését elvakultan követi és nem látja az ország igazi érdekeit.

Ma a béke hangjai emelkedtek ellenfelei táborából. Erős meggyőződésű hazafiak szólottak a komor elszántsággal hallgató kormányelnökhöz.

És neki nem volt szava a békéhez. Harcot hirdetett újra. Szívós makacssággal erősítette azt, hogy alkotmányértés el nem követeltet s az új rend egy jobb jövő záloga. Pedig e helyzetből csakis békekötéssel és nem az ellenzék megsemmisítésével szabadul ki az ország.

Mi tartja vissza ettől a kormányelnököt?

A választási törvény reformja, a választói jog kiterjesztése, a kerületek igazságos beosztása, az előfeltétele minden házszabályrevízióknak. Ez az egész ellenzék álláspontja. Házszabályrevíziótól egyetlen ellenzéki csoport nem zárkózik el, csak legyen annak megalkotása törvényes és alkotmányos.

A választói reformhoz ígérete köli a miniszterelnököt. Az adatgyűjtés régré be van fejezve, sőt a javaslat is készen van. A törvényjavaslat tárgyalása előtt komoly akadály nincsen. Terjessze tehát elő a törvényjavaslatot és emeltesse törvénynyé.

Nem zárkózik el az ellenzék a pártközi konferenzia eszméjétől. Mezössy Béla, pártunk utolsó szónoka kifejtette ez irányban álláspontját, mely a párté is. Miért nem cseréli fel a huszonegyes bizottság monstrosz gondolatát az igazságos és méltányos megoldási móddal.

A lex-Dániel személyi részét önként megoldotta. A magyar parlament tekintélyét oly rutul meggyalázó elnököt

elejtette. Ejtse el e végrehajthatlan határozatot is. Hiszen az első alkalommal, midőn alkalmazni kellett volna, nem lehetett azt végrehajítani. Állítsa vissza a jogrendet a miniszterelnök ur, ez a kibontakozás egyetlen formája.

Ismeretes a Deák-anekdota az osztrák államférfival, kit arra oktatott, hogy ha mellényét rosszul gombolta be, nem az a mód a rendtelenség megszüntetésére, hogy a feleslegesnek látszó gombokat levágja, hanem előről és újra kell gombolni.

A kormányelnök ur a meggyőződés erős hevével hirdette országzszeret, hogy a nemzet nagyra tartja hivatalnok, a békés fejlődés minden lehetőségét biztosítottak látja, Hollós Mátyás korát akarja és képes visszavárázolni, mely újabb ezredévre biztosítja a nép fennmaradását.

Hiszi-e, hogy a pusztá hatalmi erőszak, a fizikai erők romboló dühe megsemmisíti azokat, kik az ellenzéköt hirdetik, ép oly — vagy még erősebb — hittel és meggyőződéssel mint a kormányelnök? Az elnyomott, a parlamentből kiűzött ellenzék megszárazozza erejét az országban és hosszú évek veszes párttusáját ülteti oda a békés fejlődés útjába.

Sebess Dénes.

Budapest, december 15.

A szülőcsehi mandátum. Ertesülésünk szerint a szülőcsehi kerületben, ahol Neményi Ambrus elhunyt következtében új választás lesz, a szövetkezett ellenzék az ország egyik legnépszerűbb főurát, Wesselényi Miklós bárót lépteti föl, aki tudvaleg az újpart elnöke és akinek alkalmasint ellenjelöltje se lesz.

Az alkotmány védelme.

Gróf Andrássy Gyulát, mai parlamenti felszólalása után a szövetkezett ellenzék tagjai vállukra emelték és így hordták körül a képviselőház folyosóján.

Történt pedig ez azért, mert gróf Andrássy a békés állapot égető szükségességét hangoztatta ugyanarra, hogy maga ajánlta föl magát mint közvetítőt az ellenzék és a miniszterelnök között; mert kijelentette, hogy az ugynevezett új házszabályokat sem most, sem a jövőben alkalmazhatónak nem

tartja és mert látja a mai állapotból keletkezhető veszedelmet, mondván: »győzhet akármelyik fél — a győzelem szerencsétlensége lesz a hazának».

Napok óta keressük mi is a kibontakozás útját. Nem dicsekedni akarunk, csak egyszerűen utalunk az »Egyetértés« tegnapielőtti számának bevezetésére: a tegnapi csendes parlamenti nap ugy következett be, mintha abból a mi cikünkönkből másolta volna le a végzet.

Ma is jöszünk. Megjósoljuk, hogy amennyiben a miniszterelnök ur nem áll meg végzetes útján és nem tér rá a tisztá alkotmányos kormányzás terére, a képviselőház ülésterme még eddig soha nem látott jeleneteknek lesz színtere.

Bolondabbnál bolondabb hírek keltek ma is szárnyra a miniszterelnök (taktikájáról), melyeket még politikai pletykáknak sem fogadunk el, azért nem regisztráljuk azokat; de leginkább a kormány érdekében áll, hogy siessen megzafolni alkotmányos békes eszközökkel minden mendemondát, melyeket szűrtében-hosszában beszélnek, melyekből, mint apró felhőköt, vihar keletkeztethet.

Az ellenzék felvonulása.

Az ellenzék ma reggel ismét az újpart körhelyiségében találkozt és kilenc órakor megint testületileg vonult fel a képviselőházhoz. A menet élén báró Bánffy Dezső, Justh Gyula és Polányi Géza haladtak. Az uton sokféle megjeleneztek az ellenzék tagjait.

A ház kapuja előtt több rendőrtisztviselővel együtt ott állott Rogulya rendőrfelügyelő, a kit tegnapielőtti inzuláltak. Rogulya több képviselő ismerősének szalutált.

Mikor az ellenzék képviselői menete a ház kapujához ért, ugyanakkor robotott oda Darányi Ignác kocsija. A hintóból kiszálló Darányit lelkesen megjeleneztek. Az új part klubhelyiségéből való indulás előtt elhatározták, hogy holnapotól kezdve feljegyzik, kik voltak a Házban az ellenzék tagjai közül, kik nem.

A szövetkezett ellenzék bevonulásával egy időben bevonult a házba — Perczel Dezső, az influenzás Perczel is. Fiakkeren jött, ismét egy mellékkapuzhoz hajtatott és suttymogan, lopva ment be az elnöki szobába. Erkeztését nem vette észre más, mint néhány rendőrtisztviselő, a ki az Országháztérre volt kirendelve.

nyí érdekeldést kelt. Vonzóerővé sohasem válik. Egy filharmoniai hangverseny keretében, ha olyan mű kerül előadásra, a mely fél, vagy háromnegyed órát vesz igénybe, nem jénység kérdés, ha a munka meg is bulak. Az operában ez másképen van. Heteken át tartó gondos munka és művészi lelkek egész ambíciója roszadódik az olyan dalmű alatt, a mely zenéleg nem tudja ébren tartani az érdekeldést.

Azért szükséges, hogy az opera igazgató-sága jobban megnézze az előadásra kerülő műveket. Nem kell mindenáron újdonság, csak akkor, ha művészi ezelt nem adunk cserébe.

A „Kecskepásztor” szövege igen egyszerű: Pedrito, tengerész-katona háboruba megy, kis spanyolországi faluban hagyja kedvesét: Amáliát, a kecskepásztor. A spanyol-amerikai háborúról lévén szó, az egész história belevág a mostani időbe. Pedrito holt hirté költötték oda haza és ezalatt Amália elvesztette támaszát, kitette őt az ut. ezára Pedrito anyja és a szépséges fiatal leányt ott fogta el egy spanyol Don Juan. Néhány év múlva visszatér Pedrito. Vigan, de sebesülten érkezik a hazatérőre és az első utba Amáliához vezet, aki vad örömmel ugrik visszatérő kedvese nyakába. Az első percek boldogsága után azonban Amália bevalja bűnet Pedritonak. Ez eltaszítja magától leányt, aki hosszan sirva Pedrito háza előtt felkapja szerencsétlen kis gyermekét és elhagyja a falut. Ezzel végződik az első felvonás.

A második felvonásban gyorsan fejeződik be a cselekmény. Pedrito borhoz fordul és abba öli bele keserűségét. Amikor éppen a kocsmat hagyja el, visszatér Amália egyedül.

Megjelent ma a Házban Farkas János terembiztos is, aki a tegnapielőtti ülés alkalmával olyan rosszul lett nagy izgulmányban, hogy összeesett. De a teremben Farkas János nem mutatkozott. Ott Kóbor Dezső és Laczkovics terembiztosok végeztek a szol-gálatot.

A darabantok közül ma egyetlenegy sem volt látható. A legények ott voltak ugyan a Házban, de az ülés egész ideje alatt abban a szobában tartózkodtak, melyet részükre a elnökek kijelölt. Az egyenruhájukat föl szelték.

A kormányparti képviselők nem testületileg jöttek ma. A jobboldali folyosón helyezkedtek el addig, amíg az ülés meg nem kezdődött és csoportosan körülfogva egy-egy minisztert, találgáltak, hogy a mai ülésnek milyen lesz a lefolyása? De hát ki tud most prognosztikont csinálni? Ki tudná kiszámítani, a helyzet hová alakul?

Gróf Tisza István megérkezése után a folyosó egyik zugában hosszasan tanácskozott báró Feilitzsch Artur aelnökkel. Mikor ezt a konferenziaót elvégezte, az egyik ajtón benézett a terembe, hogy meglássa, mit művel az ellenzék.

Feilitzsch helyett Jakabffy.

Ugy volt terben, hogy ma báró Feilitzsch Arthur elnököt. Mikor az ellenzék ezt meghallotta, menten megjeleneztek:

— Abból semmisse lesz! Nem engedjük, hogy Feilitzsch elnököljön!

Gróf Andrássy Gyula, akit megjelenezésekor megjeleneztek és aki ma folytonos ovációkban részesült az ellenzék részéről, meg is mondta Feilitzschnek:

— Mire lesz az jó, hogy te elnökölj? Minek az ellenzékét provokálni?

Ezt eleferrátta Feilitzsch a miniszterelnöknek és ketten elhatározták, hogy am jö, hadd elnököljön hát ismét Jakabffy. Ugy is lett.

De a kormánypart emberei aggodva esó-váltak a fejüket, mikor meghallották, hogy nem Feilitzsch ül az elnöki székbe, hanem Jakabffy és azt mondták:

— Nem jó jel, hogy megint enged-nünk kell!

A képviselőház ülése.

Bizony azoknak volt igazuk, akik nem hittek csudában s megmondották, hogy a tegnap beállott hirtelen zselésed nem a béke mehében fogamzott meg; arra volt az csak, a hadi szárszámókat alkalmazható helyre kikészíték, folszerelék, hogyha azután a tüzelést megnyitják: minél több nyíl furódjék be a czeplőntba. Ak ebben Tamás volt tegnap, ma igazhívő kellett változnia, ha végighallgatta az ülést.

Gyermeke meghalt. Ó maga rongyokban beteg és fáradtan borul Pedrito lábai elé és fuldokolva mondja, hogy meghalt a gyermek, meghalt a szomorú bán gyümölcse. Pedrito, aki még mindig szereti Amáliát, átölelve tartja és sirva valja be neki, hogy még mindig szereti. Ezalatt Amália ereje folyton fogy, amig a földön elterül és meghal.

Ez a kis tragédia, amilyen egyszerű, olyan közönséges; nem kell az ilyen esethez sem spanyol háboru, sem japán, sem amerikai. Nem is kell az ilyen témát messziről importálni, a magyar lakakát sokszor éri hasonló baleset. Babánatukat részeg nőtkába öntik-de sohasem csinálnak belőle operát.

Áttérve a zenére, mindenkéltől azt jegygezzük meg, hogy abban tulsúlyban van a francia genre és nagyon sok helyen felcsillan a finomság fénye, amelynek azonban sehol sincsen hosszú lélekzete. Röviden kezdődik és röviden végződik. Az egész azt a hatást teszi, mint egy finom francia szövet, amelyen riktó nagy virágok között imitt-amott látunk egy finomnan szőtt ibolyaszalat, egy-egy gyöngyvirágot, egy rózsabimbót, amely csak különös gondossággal vehető észre a nagy szöveten. Mindentéle nemzetiség szerzője van képviselve a zenében, de főleg Mascagni, akinek mintája nélkül tudja Isten mi lett volna az operából. A dalmű rövid előjátékkal kezdődik. A vonások sötét, erőteljes témája visz a kezdethez, amikor élénk képpel találkozzunk. A kis spanyol falut szindusan ábrázolták. Pedrito anyjának van néhány kellemes tak-tusa, amelyeket a zenekar diszkrét hangjai kísérek. Ami szép van a dalműben, az főleg a két főszereplőnek van kiosztva. Amália rövid éneke az első felvonásban

Nem is kellett végighalgatnia!... Mindjárt az elején észrevehető volt, hogy a fehér lobogó be van göngyöltve...

Az első inozidensek.

Ezzel aztán meg is kezdődött az előcsatározás. Abaffy Ödön, a néppárt volt tagja és a szabadelvű párt mostani tagja került először keresztútra.

Közelek ugyan nem ül — csattant rá Rakovszky István s kinyújtotta a két karját, hogy Abaffyt a leülébe megakadályozza.

Takarodjék innen, renegát! — kiáltott rá Kaas Ivor.

A többi néppárti szintén fűdhösen fordult ellene, úgy, hogy végül kénytelen volt meghátrálni.

Lassú lépkéket ment föl a jobb oldali létrőre, a hol azután Konkoly-Thege Sándor mellett csinált neki helyet.

Igy kell bánni az áruval! — zúgta az ellenék.

Ez a haragos kifakadás nyomban átszelődött lelkes orációvá, a mikor gróf Andrássy Gyula lépett be a terembe.

— Gyakran nem is látunk ilyen levelet — mondta az ellenék. — az ellenék.

— Takarodjék onnan te, főzsendár! — esett neki másfél száz ember.

Fejlítés azonban csak idegesen pödörgett a hajusát és ott maradt a jegyző háta mögött.

— Ez a haragos kifakadás nyomban átszelődött lelkes orációvá, a mikor gróf Andrássy Gyula lépett be a terembe.

Fejlítés azonban csak idegesen pödörgett a hajusát és ott maradt a jegyző háta mögött.

— Ez a haragos kifakadás nyomban átszelődött lelkes orációvá, a mikor gróf Andrássy Gyula lépett be a terembe.

Andrássy beszélt.

Különböző végképpen megfélemedtek a hős Artúról, mert gróf Andrássy Gyula fölállt, hogy a házszabályokhoz kérjen szót.

A falkor bal fele perezekig éljenek és tapsolt; az oráció egységesen, tömören emelkedett a magasba.

Az egész ellenék fölállt, tapsolt, éljenek, helyeselt, kendőt lobogtatott — olyan volt, mint egy erdő, a melyen vihar száguld végig.

Még több ellenzéki képviselő — mindazok, a kiknél a napirend előtt való felszólalást megtagadták — óhajtott a házszabályokhoz szólni, de Andrássy Gyula azután kifejezte, hogy csak egy házszabály van — a régi.

A házszabály megtagadja az Andrássy Gyula által megtagadottakat, annak a kedvezménynek a segítségével, a melyet a negyvennyolcadiki törvények a minisztereknek biztosítottak.

Minden elnököt ketté szel a gróf hangja. Nem csengő, minden zúgba elhaló ez a hang; inkább száraz, fanyar... De a nagy esőben minden árnyalatát el lehet fogni s a mikor elkezd beszélni a kötelességről, a nemzet jogairól: mind erősebbé válik s igazi tüzes szikrák pattannak ki belőle.

Könnnyen elképzelhető, minő frenetikus taps fogadkozott minden mondatába. Szinte a felhőkig nyomult föl a lelkesedés, a mikor azt mondta:

— Én a régi házszabályok alapján beszélek.

S pillanatról pillanatra izzóbbá váltak a kedélyek, a szerint, a mint arról beszélt Andrássy, hogy az elnökségbe s a miniszterelnökhöz vetett bizalma elveszett, vagy pedig arról, hogy csak az elnökség törvényes hatalma előtt hajol meg.

— Csőlünk a békes kibontakozás! — ez volt a szép, hazafias beszédnek a pointje.

— Engedelmességet megtagadják.

Még erősebb hullámokat vert az indulat Kossuth Ferenc beszéde alatt.

Néhány vonással megfestette a novemberi tízenyolcadiki éjszakát; az eseményeket a maguk helyére illesztette, jellemezte a szereplő személyek működését s mindezekre szembe állította a jogrendet a maga teljes egészében.

— Ne adjanak át hazugságot az utókorunk a Ház okmányainak! — kiáltotta Kossuth az elnökök felé.

Az elnököt ketté szel a gróf hangja. Nem csengő, minden zúgba elhaló ez a hang; inkább száraz, fanyar... De a nagy esőben minden árnyalatát el lehet fogni s a mikor elkezd beszélni a kötelességről, a nemzet jogairól: mind erősebbé válik s igazi tüzes szikrák pattannak ki belőle.

— Én a régi házszabályok alapján beszélek.

S pillanatról pillanatra izzóbbá váltak a kedélyek, a szerint, a mint arról beszélt Andrássy, hogy az elnökségbe s a miniszterelnökhöz vetett bizalma elveszett, vagy pedig arról, hogy csak az elnökség törvényes hatalma előtt hajol meg.

— Csőlünk a békes kibontakozás! — ez volt a szép, hazafias beszédnek a pointje.

— Engedelmességet megtagadják.

Még erősebb hullámokat vert az indulat Kossuth Ferenc beszéde alatt.

Néhány vonással megfestette a novemberi tízenyolcadiki éjszakát; az eseményeket a maguk helyére illesztette, jellemezte a szereplő személyek működését s mindezekre szembe állította a jogrendet a maga teljes egészében.

— Ne adjanak át hazugságot az utókorunk a Ház okmányainak! — kiáltotta Kossuth az elnökök felé.

Az ellenék tomholó tetszéssel fogadta ezt a beszédet, míg a két alelnök lesütött szemmel bámult maga elé.

Apponyi Albert ugyanazon az esapáson haladt, a melyen Andrássy és Kossuth. Megvesztegető logikával bizonyította be, hogy november tízenyolcadiki soha a törvényesség erejével nem bírhat; minden ize, minden porekijára törvénytelen.

— Az ilyen házszabály előtt — ez volt a konkluziója — az engedelmesség megtagadása nemcsak jog, hanem kötelesség.

Az egész ellenék fölállt, tapsolt, éljenek, helyeselt, kendőt lobogtatott — olyan volt, mint egy erdő, a melyen vihar száguld végig.

Még több ellenzéki képviselő — mindazok, a kiknél a napirend előtt való felszólalást megtagadták — óhajtott a házszabályokhoz szólni, de Andrássy Gyula azután kifejezte, hogy csak egy házszabály van — a régi.

A házszabály megtagadja az Andrássy Gyula által megtagadottakat, annak a kedvezménynek a segítségével, a melyet a negyvennyolcadiki törvények a minisztereknek biztosítottak.

Minden elnököt ketté szel a gróf hangja. Nem csengő, minden zúgba elhaló ez a hang; inkább száraz, fanyar... De a nagy esőben minden árnyalatát el lehet fogni s a mikor elkezd beszélni a kötelességről, a nemzet jogairól: mind erősebbé válik s igazi tüzes szikrák pattannak ki belőle.

Könnnyen elképzelhető, minő frenetikus taps fogadkozott minden mondatába. Szinte a felhőkig nyomult föl a lelkesedés, a mikor azt mondta:

— Én a régi házszabályok alapján beszélek.

S pillanatról pillanatra izzóbbá váltak a kedélyek, a szerint, a mint arról beszélt Andrássy, hogy az elnökségbe s a miniszterelnökhöz vetett bizalma elveszett, vagy pedig arról, hogy csak az elnökség törvényes hatalma előtt hajol meg.

— Csőlünk a békes kibontakozás! — ez volt a szép, hazafias beszédnek a pointje.

— Engedelmességet megtagadják.

Még erősebb hullámokat vert az indulat Kossuth Ferenc beszéde alatt.

Néhány vonással megfestette a novemberi tízenyolcadiki éjszakát; az eseményeket a maguk helyére illesztette, jellemezte a szereplő személyek működését s mindezekre szembe állította a jogrendet a maga teljes egészében.

— Ne adjanak át hazugságot az utókorunk a Ház okmányainak! — kiáltotta Kossuth az elnökök felé.

Az ellenék tomholó tetszéssel fogadta ezt a beszédet, míg a két alelnök lesütött szemmel bámult maga elé.

Apponyi Albert ugyanazon az esapáson haladt, a melyen Andrássy és Kossuth. Megvesztegető logikával bizonyította be, hogy november tízenyolcadiki soha a törvényesség erejével nem bírhat; minden ize, minden porekijára törvénytelen.

— Az ilyen házszabály előtt — ez volt a konkluziója — az engedelmesség megtagadása nemcsak jog, hanem kötelesség.

Az egész ellenék fölállt, tapsolt, éljenek, helyeselt, kendőt lobogtatott — olyan volt, mint egy erdő, a melyen vihar száguld végig.

Még több ellenzéki képviselő — mindazok, a kiknél a napirend előtt való felszólalást megtagadták — óhajtott a házszabályokhoz szólni, de Andrássy Gyula azután kifejezte, hogy csak egy házszabály van — a régi.

A házszabály megtagadja az Andrássy Gyula által megtagadottakat, annak a kedvezménynek a segítségével, a melyet a negyvennyolcadiki törvények a minisztereknek biztosítottak.

A vihar kitér. Nos, ez egyszer nem élhetett ezzel a kedvezéssel. Mindaz a keserűség, a mely az alkotmány ellen elkövetett merénylet következtében a lelkekben felgyülemlett, forró jóváaként tört ki.

— Tegnap még banditák voltunk! — ugrott fel Rátkay László.

Ez a közbeszólást követte sok száz és száz kifakadás; az egyik elevenbévágóbb volt, mint a másik s zűnet nélkül egymás mellett sustorogtak.

— Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

heletlen szavakat kiabálnak. Tiszta súpádan nézi az irtózatos kavargást. — Mi történt? — kérdezte gróf Hadik Jánosolt.

— Wolffner azt mondotta, hogy ki kellene bennünket korbácsolni...

— Az igazalom nőttön-nőtt és ki tudja, mi történik, ha Wolffner a disszidensek közé nem megy s meg nem magyarázza, hogy mit mondott!

— Azt mondtam, hogy Wlassics eserben hagyta Bánlyt, Szélt, Tiszát, eserben fogja hagyni a disszidenseket is.

A kaszinóbeliek körülvettek Wolffner, öklükkel fenyegették s úgy tetszett, hogy a következő pillanatban rá is vetik magukat. Rakovszky megfogta Wolffner karjától fogva s kivette az örvényből.

Hiába! A pokoli láma tovább tartott; különösen a disszidensek nem tudtak megnyugodni; a fölhaborodás ide-oda üzte őket; s nem foglalták el helyeiket.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

— Tisztára a pótlaké! — próbálkozik meg az árál.

— Mit? Maga mer beszélni a nemzetről? — és a zivatar ujult erővel dübörg.

Tiszta küzdelem, kézzel-lábbal dolgozik; néhány mondata — összeszakgatva, megcsontkítva — el is érkezik az ember föléjéhez; mindegyikben van legalább gyűszűnyi gyújtóanyag, amely a csillapodni látszó tüzet hirtelen lobogó máglyává varázsolja át.

A módosított házszabály. Az elnök kétségségetlenül pillantgat jobbra balra, miközben az ellenék követeli, hogy számlássa meg a képviselőket.

— Nem tudom megállapítani a többséget — valja be őszintén Jakabffy — de a módosított házszabályok nem engedik meg a Ház megszámlálását.

El sem képzelhető rivalgás támadt erre. Minden ember föl pattant a helyéről; Apponyi Andrássy, Kossuth ép úgy kiált, mint a jöbbieik.

— Nincs módosított házszabály; csak régi van, csak annak engedelmességek!...

Rákosi Viktor jegyző a fölibe ordítja az elnökök:

— Önök nem funkcionálnak, mert ön is a novemberi tízenyolcadiki merénylet alapján áll.

S a három ellenzéki jegyző levonul az emelvényről. Kovács Pál a székét fölfordítja az asztalra, ami zajos tapsokot vált ki.

Már senki sem ül a helyén. A középben toiakodik, forrog mindenki s ordítja, hogy nincs módosított házszabály, Semsey László oda megy Tiszához s ezt mondja neki:

— A nemzet ellen való véték, a mit művelsz.

— A haza ellen követés el bűnös merényletet — fűzi hozzá gróf Andrássy Gyula.

A mágnások közül többen is feljebb szállnak és kemény szemrehányással illetik. Tiszta István pedig mindegyre azzal válaszol, hogy kivessi a zsebkendőjét és használja.

Ezalatt az irtózatos láma mind nagyobb arányokat ölt, úgy, hogy az elnök megnit az ülés fölfüggesztéséhez folyamodik.

Soká húzódik el a szűnet, mire jár, hogy rögtönzött minisztertanácsot tartanak; a kormány-párt tanácsalans szemlél az egymás hegyébe torló eseményeket.

Háromfajta egykor az ülés ismét megnyílik. Aránylagos csend van. Jakabffy elrendeli a képviselők megszámlálását...

— Tehát megretírt! — kacagnak az ellenékek.

— Az ellenzéki jegyzők elfoglalják a helyeiket! — mondja Kossuth Ferenc.

A szavazás. Míg a számlálás folyik, az ellenékek daldallal pertraktálják, hogy e pillanattól még mindig a régi házszabály funkcionál.

A kormánypárti oldalon kezdik meg a szavazatok összehangolását. Az első padban csupa miniszter ül; a mikor fölállnak, guyyos hoch lépül feljűk.

A horvátok és szászok igen szavaival beszémlő közbeszólások fogadják.

A disszidenseket éljenek, a mikor föl emelkednek helyűkről, úgyszintén az ellenzéki vezéreket is. (Lengyel Zoltán nem szavazott, noha biztatták, hogy ily finom skrupulózásra nincs kötelezve a kormányval szemben.)

— Hetvenhat szótöbbséggel Lengyel a mentelmi bizottsághoz utasítja a Ház! — enuneciálja az elnök.

— Zsívó! — kiáltja az ellenék, arra a márványlépcső, amely ide felvezettekt, bíborszönyeggel takarják le, minden lépésben pedig — modulatlanul, mint a szobor — két-két óriás állott arany öltözetben.

Az előcsatározás pompába öltözött vadászok, szerencsenyek, sólymírók, apródek és lakajók serege állította be.

Harmincz fehér elefánt gárdázdrede sorlatát állott.

Tevéken, magasban ülő zenekar sorozott a vár elé — minden egyes zenés viaghírűn kezdte a rézhangszereket.

A csövek gyaog jűtek, a diákok kikölésöngözűt lovon.

A professzorok saját istállójuk vesszőparipán.

Mindenki szines, aranyval himzett, drágakövös és díszes ruhában.

Harsana harsant, zene zengett. A hercegnő elhagyta lakosztályát, hogy a tróntermébe menjen.

A néphimusz ünnepi dala felhangzott, hatalmasan áttört a légen és mintha csak erre a pillanatra várt volna, hogy szétkűdjé ragyogó hirtökeket ehhez az ünnephez, felizzott a nap az égen és életet adó fényének sugárval elárasztotta a földet.

A hegyekről mintha alászakadó förgétegg zudult volna le.

Lobogó zászlókkal vágatták a hirtökök díszes paripákot, mögűttük ezernyi és ezernyi hegyi nép és a völgyek lakossága.

De mindnél előbbre vágattott egy hirtök és szétkiáltotta.

— A talizmán megkerűlt. Egy koldus találta meg.

— És ez a hír szájról-szájra szállt.

— Koldusnak mondják?

Gondolta a hercegnő és maga köré nézett.

Az a megmérhetetlen pompa, drágaság, amely körülvette mind, a fejedelmi ragyogás, amelyben a palotája uszott, csak pusztaságnak látszott előtte, nagyon is szegénynek ahhoz, hogy méltóan fogadhassa őt — a koldust.

(Folytatása következik.)

előzve, hogyha a horvátok és a szászok a kormány segítségére nem sietnek, hát le szavazzák.

Mondjon le!

Természetesen, Tisza folytatni óhajtott volna a beszédét. Természetesen, ez az óhaj nem vált valóra. Most már az ellenzék nem is igen kutató a közbeszólások fegyvertárában. Egyszerűen ezt hajtogatta:
— Mondjon le! Mondjon le!
Oly szívesen, oly következetesen folyogott ez a két szó, mint a hógy öszszel szokott az eső esni. Halkabban, ha nem beszélt, de mihelyt megszólalt a szája: ugy harsogott a két szó, mintha ágyut sültötte volna el. És ez ellen nem tehető semmit. Vergődött, küzködött, mérgelődött, az igazságig kiverte a homlokát — mindhiába:
— Mondjon le! Mondjon le!
Rosenberg Gyulának ez nem tetszett.
— Disznóság, amit eszínálnak! — kiáltotta az ellenzék fele.
— Fogja be a száját! — szólt rá Justh Gyula.
Több hang nem is kelt védelmére Tiszának. A nagy szabadelvű párt tünyan körül el a helyén s még kísérletet sem tett arra, hogy kiszabadítsa a vezérét a linárból. Nem helyeselt, nem tiltakozott; fagyos volt, mint a jégesap. (Az ilyen hangulat a legbiztosabb fokmérője valamely kormány szélsőségének.)
Ilyen körülmények között mit csinált Jakabffy? Föllégszót az ülést. És megnyitja az ülést. Kezdődik ott, a hol félben maradt.

A miniszterelnök fenyegetően áll a helyén és kinyújtja a karját. A baloldalon Polány Géza utánozza Tisza póztát, a mi viharos derűtséget támaszt.
— Mondjon le! Mondjon le!
Ez a két szó kiabál, rikolt, reccog, ropog minden zugból. A hangzavart földzusszatja a padok csapkodása, a lábodogás, papírvék subogtása, néha egy-egy füttty. Tisza most már nem fordulíki vele; elkezd a gyorsírónak beszélni és beszél, beszél, de szavát nem lehet hallani. Hogy beszél, csak abból lehet következtetni, hogy az ajka mozognak. Még a melléte üök sem értik.
Egyszerre csak a padhoz vágia a ezertűját és — leül. Nyolce — egy százzal sem több — nyolce kormánypárti öszszetert a enyereit s aztán sietve zsebre dugja a kezét.

A hamisítók.

Az ellenzék nevet s aztán elesondesül, mert Szederkényi Nándor kezd beszélni. Ókosan, méltányosan fejt ki, miért nem lehetnek érvényesek a módosított házszabályok.
Drakulics Pál, aki már régóta izgatáskodott, valamit közbeszól.
— Pincér fizetni! — kiáltják felje gnyosan. (Drakulicsot tudvalevőleg megverte egy pincér.)
Erre Drakulics dühbe gurul és káromkodni kezd. Rá sem hederítenek.
— A november tízenyolcadikí jegyzőkönyv hamis! — mondja Szederkényi Nándor.
— Ki hamisította? — pattan fel jegyzői szekéről Szótis Pál.
— On, on! — kiáltják felé.
Szótis szinten dühbe gurul s elsiert párbajsegédek keresni. (Ez már a második lovagias affér; Abaffy Edmud is provokáltatt néhány néppártit.)
Az ellenzék férfiai azonban nem lovagias kodnak s minden ilyen provokációt kerelen visszautasítanak.
Szederkényi beszéde után az ülés véget ért. A holnapí napirendre a mai napirendt tüzték ki, mely ma sorra nem kerülhetett.
A mai nap kronikájához tartozik az is, hogy Andrassy Gyulát igen ünnepele az ellenzék. A folyosón oly nagy volt a lelkesedés, hogy vállra kapták s végigvitték a folyosón.
Részletes tudósításunkat lapunk mellékletén találhatja az olvasó.

Fáklyásmenet Andrassy tiszteletére

Gróf Andrassy Gyulát ma elmondott beszéde után nemcsak a teremben részeseitelle az ellenzék nagy óvázeióban. Mikor az elnök felőrára felfüggesztette az ülést, az ellenzék a folyosón percenkig eljenzte Andrassyt, akít aztán néhány lelkes képviselő a vállára emelt és úgy vitt végig a folyosón, bármennyire tiltakozott is ellene Andrassy és bármennyire kérte Andrassy, hogy tegyék le.
Holló Lajos pedig azt mondta:
— **Andrassy tiszteletére faklyásmenetet kell rendezni!**
Ezt az indítványt általános helyesléssel fogadták. Mindjárt meg is irtak egy erre vonatkozó, a felkaptányságnak szóló bejelentést, melyet egész sereg képviselő irt alá.
— **En lesznek az első, aki faklyát visz — mondta Justh Gyula — olyan ember, mint én, megérdemli az óvázeió!**

A bejelentést, mely szerint a fáklyásmenetet holnap este rendezik, **Pázmány Dénes** átadta a képviselőházban éppen jelen volt **Rudnay Béla** főkapitánynak, aki azt rövid úton tudomásul is vette.
Mikor azonban gróf Andrassy értesült a dologról, megkérte képviselőtársait, hogy álljanak el a tervtől s így a fáklyásmenet egyelőre elmarad.

Lovagias ügyek.

A képviselőház mai üléséről szóló tudósításunk részletesen elmondta azt a jelenetet, mely a néppártból „szabadelvűvé“ átvett **Abaffy Odón** és a néppárt tagjai közt játszódott le.
Abaffy oda lépett a néppárti padokhoz és valamit akart mondani volt elvtársainak. De ezek felháborodva utasították el:
— Távozzék! Renegát! Ilyen emberrel nem állunk szóba!
Abaffy ennek következtében megbízta báró **Vojnics István** és **Kiss Ernő** képviselőket, hogy provokálják nevében gróf **Zichy Aladárt**, báró **Kaas Ivort** és **Rakovszky Istvánt**.
Mikor azonban a kihívás híre futott, a szövözkeztett ellenzék tagjai egyértelműleg kijelentették, hogy meg azt sem engedik meg, hogy a kihivottak megbízottakat nevezzenek meg. Az ellenzék nem tartja megengedhetőnek, hogy egyes képviselők lovagias ügyekkel terrorizáltságanak.
Drakulics Pálnak is akadt afféréje **Rakovszky Istvánnal**.
Drakulics, a revolveres képviselő, a mai ülés alatt heves közbeküzlásokkal bűszítette föl az ellenzékot, mire **Rakovszky** azt mondta:
— **Ugyan mit törődött olyan emberrel, a kit egy pincér lelpojzott!**

Utálás volt ez arra a néhány hónappal ezelőt elterjedt hírre, hogy egy dunai hajón az egyik pincér megpofozta **Drakulicsot**, mivelhogy ez inzultálta a pincért.
— **Hazudik, gazember, a ki mondja!** — üvöltött **Drakulics** **Rakovszky** szavaira, egészen kikelve magából.
De valahányszor azonban szólt, az ellenzékéről nyomban felje hangzott:
— **Pincér! Pincér! Hol a pincér?**
Drakulics provokálni akarta **Rakovszkyt**, de mikor megtudta, hogy az ellenzék milyen állásponton foglal el a kihívásokkal szemben, előtött ettől a szándékától.

Az ellenzék akciója.

Az ellenzék vezető bizottság ma esti órákor tanácskozásra ült öszse és csaknem két óra hosszat konferált a további teendői dolgában. Hogy mik a megállapodások, azt természetesen ép úgy, mint eddig, szigorú titokban tartják.
A vezető bizottság értekezlete után a szövözkeztett ellenzéknek volt néhány perczig tartó konferenciája, melyen **Kossuth** Ferenc elmondta, hogy az ellenzék koalíció tagjai holnap reggeli fel 9 órakor ismét találkoznak az újpest körhelyiségében és hogy a vezető bizottság az ellenzék tagjait ott fogja tájékoztatni a további lépések tekintetében. Azert csak holnap reggel, mert he kell váni, hogy a szabadelvű párt ma esti értekezletén mik mennek végbe.
A vezető bizottság felkéri az ellenzékí képviselőket, hogy a holnap reggeli találkozon **okvetlenül jelenjenek meg teljes számban**.
A szövözkeztett ellenzék vezető bizottsága felhatalmazta **Polányi Gézá** annak közlése felére, hogy a vezető bizottság felmerült ugyan és beszélgetés tárgyat képezte az ez eszme, hogy a képviselőház természetén történt rombolásért kártérítést ajánljának fel, a mint azonban értesültek arról, hogy az ügy bírávádi utra került, és a terv elvetették és nemcsak hogy határozatot nem hoztak e tárgyban, de az erre vonatkozó eszmeesere is megakadt.

Újabb erőszak készül.

A kormánypárt ma este **bizalmas** értekezletet tartott, melyen még a kültagok se vehettek részt. Csúpán a képviselők és főrendiházi tagok lehettek jelen. Ezen az értekezleten beszéltek meg a holnapí napra vonatkozó dolgokat, azon az alapon, melyet Tisza már a Ház mai ülése alatt hirdettet:
— Holnap a Háznak meg kell alkalnia, — mondotta, — **akármi történik is!**
A felhivatalos **Magyar Távirati Iroda** az értekezletről a következőket jelenti:
A szabadelvű párt ma este 7 órákor báró Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt értekezletet tartott, melyen a párt tagjai teljes számban vettek részt. Az értekezlet tárgya a politikai helyzet megbeszélése volt. Gróf Tisza István miniszterelnök nagyfontosságú kijelentéseket tett. Utalva a parlamentí állapot teljes elfajulására, melyben az ellenzék még a képviselőháznak megalakulását is akadályozza és ezzel magát a Házszabályon immáron teljesen tulterzi: kijelentette, hogy **amennyiben az ellenzék a Ház megalaku-**

lását a holnapí ülésen is megakadályozza, úgy a nemzetre való appellálás a legrovidebb időn belül bekövetkezni fog. Az értekezlet egyhangú helyesléssel és lelkesedéssel fogadta a miniszterelnök kijelentéseit.
A Pol. Ert. pedig ezeket mondja el az értekezletről:
A szabadelvű pártkörben ma este a párt valamennyi tagja megjelent. A rögzített minisztertanács után bizalmas értekezlet volt a klub nagytermében, a melyen a pártnak csak képviselőházi és főrendiházi tagjai lehettek jelen. A miniszterelnök előterjesztését a párt az öszszes termeket áthaló nagy lelkesedéssel és éljenzéssel fogadta. A pártban ma este nagy számmal voltak a főrendi párttagok is jelen. A párttagok nézete szerint a holnapí ülésen **döntő fordulat fog bekövetkezni**. Bolgár Ferencnek még a délelőtli folyamán bejelentett kilépésének híret megerősítették.
A **Bud. Tad.-nak** az értekezletről szóló jelentése ezeket mondja el:
Az országgyűlési szabadelvű párt ma este értekezletet tartott, a melyen gróf Tisza István miniszterelnök előterjesztését a parlamenti helyzetéről, azt a kijelentést tette, hogy ha az ellenzék a ház megalakulását és a parlament működését továbbra is akadályozná, nem marad egyéb hátra, mint az ügyet a legrovidebb idő alatt a nemzet elé vinni.
Micsoda titokzatosság, micsoda vérfagyasztó rejtelmesség nemde? Csak hogy a rettenetes, nummus közlelebről nézve egyáltalában nem olyan nagyon felelmes, hogy az ellenzék megjeljesztésére alkalmas lehetne.
Az értekezlet azért volt bizalmas, mert **Tisza megint az erőszak terére akar lépni** és erre vonatkozólag előterjesztéseket is tett.

Mint hogy a kormány arra van előkészítve, hogy az ellenzék holnap mindenképpen azon lesz, hogy a Ház funkcionáriusainak és bizottsági tagjainak megválasztását mindenképpen lehetetlené tegye, Tisza úgy intézkedik, hogy a holnapí ülésre megint berendeli a darsabántokat a szavazó urnák megvédelmezésére, mert attól tart, hogy az ellenzék képviselői az urnákat öszse fogják rombolni ha kell és a szavazó cédulákat öszszetik.
Mondják, hogy ha a mai zajongás ismétlődne csak, úgy Tisza akkor is megteszi, hogy a Házat elnapolja.
Az a kijelentést a miniszterelnöknek hogy amennyiben az ellenzék a Ház megalakulását holnap is megakadályozza, úgy a legrovidebb idő alatt a nemzetre appellál, még a kormánypárt se veszi egészen készpénznek. Arról vannak meggyőződve, hogy Tisza, ha felhatalmazást kapott volna I. Ferenc Józeftől az országgyűlésnek ex-lexben való felozlatására, ezzel a felhatalmazással már ma is élt volna.

Ugy vélük, hogy holnap megtörténik az elnapolás, de hogy felozlatásról Tisza csak azt beszélt, hogy folyton bombázódó párt jól öszszetartsa.
A **Wiener Allgemeine Zeitung**, miní levelezőnk jelenti, a következőket írja:
Különben éresül magyar részről azt a bírt vesszük, hogy gróf Tisza állása nincs megrendülve s hogy a magyar miniszterelnök még most is bíra az urakodó teljes bizalmat.
Gróf Tisza az **östrakceió ellen** való további harcra a legmegszébbemű felhatalmazásokkal van felszerelve, annyira, hogy a nézete szerint megteendő további lépéseknél meg az alól a kötelezettség alól is föl van mentve, hogy az urakodó külön engedélyt kikerje. Különösen súly helyezendő arra, hogy **Tisza még a Háznak ex-lexben való esetleges felozlatására is fel van hatalmazva**. Olyan felhatalmazás ez, amint eddig egyetlen előde se kapott és amely annál súlyosabban esik latba, mert olyan kontroverz kérdést érní, a mely Magyarországon már számos élekt dusszissára adott okot. Az 1848. évi törvény szerint a Háznak ex-lexben való felozlatása tényleg megengedhetetlen, de az 1867. évi rendelkezések e tekintetben olyan interpretációt engednek meg, mely a felozlatást lehetőssé teszi.
Ennek a híreknek tendenciájús volta nagyon szembeötöl. De ha Tiszának tényleg van is felhatalmazása ex-lexben rendezendő választásokra, hát ám jönjenek csak az új választások. Az ellenzéknek egyáltalában nincs oka rá, hogy tartson azoknak az eredményétől. Új választásokkal az ellenzék csak nyerhet.
Többek közt híresztelték azt is, hogy báró **Beck**, a magyarságnak ez az ádáz ellensége, Tisza érdekében újbol szót emelt I. Ferenc Józeftől. A felhivatalos **Bud. Tad.** ma erre vonatkozólag szükségesnek tartja a következőket kijelentését:
Némely lap azt a hírt, hogy tegnapi Beésben a király báró **Becket**, a vezérkar főnökét hosszabb magánkihallgatáson fogadta, a magyarországi politikai helyzettel hozza öszszekötésbe. Talán felesleges is arra utalnunk, hogy évtizedek óta a vezérkar főnöke minden szerdán magánkihallgatáson jelenik meg a felségénél és hogy tegnapi kihallgatása is

mással, mint a vezérkar főnökének hivatalos ügyeivel öszszekötésbe nem hozható.
Minden esetre bizonyos tehát, hogy Beck csakugyan járt I. Ferenc Józeftől. A felhivatalos hírt pedig, azt tartjuk, arra való, hogy leplezze Beck audienciájának igazi czélját. Vagyis: a vezérkari főnök ügylát-szik, csakugyan azért volt I. Ferenc Józeftől, hogy Tisza pozícióját erősíteni parkodjék Magyarán szólva: bajok vannak.
Egyletre csak az a kérdés azonban, ha vajjon holnap csakugyan akarunk-e megint erőszakot alkalmazni? Ha megteszük, a következmények kiszámíthatatlanok. De mi az elterjedt híresztelésekben már csak azért se hiszünk, mert Tisza éppen eléggé meggyőződhetett, hogy erőszakkal nem sokra megy, annakivül pedig annak is ki van téve, hogy újabb erőszak esetére megint nagyobb szé-zesszío megy végbe a kormánypártban, melyet már amúgy is csak az imádság tart össze.
Indemnitás választási czélokra.
A ma este megtartott kormánypárti értekezlet egyik eredményeképpen, mint értesülünk, a miniszterelnök beaterjeszté az indemnitás-javaslatot, azzal a kijelentéssel, hogy az indemnitás választási czélokra kéri.
Általában Tisza ma azt mondta a szabadelvű párt értekezletén:
— Holnap meg kell történnie a Ház megalakulásának. **Ez a ti dolgotok. Az indemnitás majd elintézem én öt percz alatt. Ez az én dolgom!**
Valóban kiváncsiak vagyunk, mondia-e ezt csakugyan?
Ha mondta, ha így akar cselekedni, gondolja-e, hogy ezét ér azon vézetes uton, melyen úgy látszik, konokul akar haladni tovább?

Kilépések a kormánypártból.

A képviselőház mai ülésé alatt nagy szenzációt és levertséget keltett a kormánypárti tagjai közt az a hír, hogy **Bolgár Ferenc kilépett a pártból**. A hozzá intézett kérdézőköldekre Bolgár maga megerősítette, hogy tényleg kilépett.
Értesülésünk szerint a szabadelvű párt mai értekezlete után a kormánypártnak tizenhat tagja tanácskozársra ült öszse egy belvárosi vendéglőben és úgy határozott, hogy amennyiben holnap erőszak alkalmaztatnak a képviselőházban, vagy újabb törvényellenesség történne, **mindannyian kilépnek a pártból** és ezt haladéktalanul be is jelenti akkor báró **Podmaniczky Frigyesnek**.
A hangulat Bécsben.
Bécsi levelezőnk jelenti nekünk:
Gróf **Andrassy Gyula** föllépése szűnyően meglepte Tisza bécsi barátait. Nagyon komoly és igen vezedelmes dolgokat tartják e király és esorbitalan tekintélyű politikus elhatározott magatartását. Amíg Andrassy passzivitásában volt, nyugodt volt mindenki. Ma azonban, mikor Andrassy hatalmas beszédekét és az ellenzék magatartásának híret vették, a megdöbbenés nagy volt.
Apponyi nyilatkozata.
Mai beszédeben, melyet csak közvetlenül mellette üök hallottak, gróf Tisza István olyasféle mondott, hogy azok a képviselők, a kik arra szólítják föl az országot, hogy ne engedelmesszodik az azoknak a törvényeknek, a melyek a lex-Daniel bázisán jönnek létre, csak azért mert ezt megenni, mert az immunitás védi őket.
Gróf **Apponyi Mihó** ezt az arra indította, hogy nyilatkozatot tegyen közzé egy fővárosi napilapban. Megismétli ebben nyilatkozatát a saját utján, hogy sajtóügyi felelőssége vonhassák, megismétli azt a nyilatkozatot, hogy a november 18-i határozat törvénytelen volt és senki se tartozik engedelmesszodni az ennek alapján létrejött törvényeknek.
Lakoma Darányi tiszteletére.
A II. kerületi szabadelvű Darányi-párt folyó hó 20-án kedden este a Posch-féle kávéház helyiségében pártvasorát tart, amelyre a részvételi jegyeket folyó hó 16. 17. 18 és 19-én Posch Jósef (II. kerület Széna-tér 5 szám.) és dr. Ludwig Elemér (Budai Polgári Kör II. kerület, Szilgyi Dezső-tér 5 szám.) életűn 5-ig váltakozni meg. A pártvasorára külön meghívókat nem bocsát ki a párt, hanem ezuton kéri fel a híveket, hogy a pártvasorán résztvegyenek.

Bizalmatlanság a kormányban.

Debreczenből jelenti, hogy Hajdu vármegye közgyűlésen ma tárgyalták Kecskemet város bizalmatlansági indítványt, mely a kormány ellen irányult. A vármegye állandó választmányának az volt a javaslata, hogy a vármegye törjen napirendre az indítvány felett s a megyei megdebreczeni kormánypárt minden előkötött, hogy az állandó választmány javaslatát határozottá emelje. A kormánypártnak öszszes hívei megjelentek, de az ellenzék is mozgósította híveit. A közgyűlésen **Hadházy István**, **János Zoltán** és **Hajdu Mór**ic Pal ajánlották elfogadására Kecskemet bizalmatlansági indítványát. A kormánypárti s harezba külte szónokát, de kárba veszt

minden erőlkölde, mert a közgyűlés **elfogadta a bizalmatlansági indítványt s lesavazták az állandó választmány javaslatát**. A szavazás eredménye nemcsak a közgyűlés természetén keltett nagy örömet, de a városban is lelkesedéssel fogadták a hazafias halározatot.
Izgalmas megyegyűlés.
Székelyudvarhelyről jelenti, hogy Udvarhely vármegye mai közgyűlésén dr Kovács Albert ügyvéd, a politikai helyzetről szólva, azt a kijelentést tette, hogy **szegény a vármegyére, hogy olyan szélöite van, mint Dániel Gábor**. A főispán ezért nyomban széksértési kereset alá vonalta és szanyoloztvan koronára íteltette, noha a közgyűlés nagy többsége egy koronához akarta a bíróságot megállapítani. A főispán erőszakoskodása nagy felháborodást keltett a közgyűlésen és az egész közönség körében.

Az ellenzék képviselői ellen.

A **„Terézvárosi Kaszinó“** egy számban és súlyban jelentéktelen frakciója értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy „akézőt indítanak“ azazban a fővárosi kerületekben, amelyeknek képviselői elég merészek voltak az alkotmányrablás ellen állást foglalni, tíg szavukat leemelni.
A képviselők nevét, akik ellen e kiköt akézőt akar indítani, még titokban tartják, de azért persze mindenki tudja, hogy **Darányi, Hoch és Vázsonyi** azok a szerencsétlenek, akik a kiköt magas kegyét elveszítették.
Reméljük, ez a vesztéség nem faj nekik. Eitől nyugodtan alhatnak. Hiszen tudják, hogy ezek a jó urak nem marai akarnak, csak — beszélni. És beszélni magukról. Egyéb czéjig nines és nem is lehet. Mert azt csak nem gondoljuk, hogy bármelyik kerület is megírja az ö beavatásukat és hogy az illetékes kerületekben adjanak olyan emberre, aki nással honorálja az ilyen illetéktelen tolatkodást, mint amivel a fogadatlán prókátorokat szokták honorálni.

Budapest, december 15.

Bolgár konzulátus Budapestben. Amak idején hírt adtunk róla, hogy a bolgár kormány Budapestben konzulátust akart felállítani, ez a szándéka azonban hajótörést szenvedett a bécsiek intrákáján. A bécsiek ugyanis tartottak attól, hogy a konzulátus felállítása Budapestben a bolgárok figyelmét a magyarokkal való szorosab gazdasági és kereskedelemi kapcsolatok létrehozatalára irányítja. Az intrika győzedelmeskedett. Pedig már ki is szemelte a bolgár kormány Fischmaneket, a bécsi bolgár konzulátus tagját budapesti konzulnak, aki magyar származásánál fogva a tervezett budapesti konzulátusnak a mi szempontunkból is kétségtelenül előnyére válhatott volna. A budapesti bolgár konzulátus felállítása most újbol aktualissá vált. Szófiából jelenti ugyanis tudósítók, hogy a bolgár kormány a konzulátus felállításának eszméjével komolyan foglalkozik és ezettőljei ügyvivőit, Konstantinoviost fogja az új konzulátus vezetésével megbízni.
A győmről hazaháza. Most választótlak meg Győmről pestimegyei községben a megyehiatalossági tagokat. A választás az ellenzékí erelmű jelöltek győzelmével végződött, mert a három bizottsági tagságra Kubinyi Endre üllő plébános, Kacsó István M. és Fürtös F. János győmrői földesgazdákat, az ellenzék híreit választották meg. A választás eredménye annál megrögtetőbb, mert a választók tulajono része egyszerű földműves, akik azonban oly lelkes hívei a függetlenségi eszmének, hogy rójuk példát vehettek sok nem egyszerű ember a hazafiságban.

Döntő ostrom Port-Artur ellen.

A port-arturi orosz flotta elpusztult. Csak a Szebasztopol talált menekétek a kikötő egyik fedett helyén. Sorsát azonban nehezen került el, mert a japán torpedónaszádok lesből várják. A helyőrségnek semmi sikerre sem lehet reménye, mert az **oroszk 15-szerkészlete folytán van s az arzenál nem képes pótolni a manciózt**, noha eddig gyártottak az ottani arzenálban löszereket, ambar azok rosszabbak voltak, mint az európai municciók. A japán ostromló sereg egyelőre érte czélját: A port-arturi flotta megsemmisítette s az arzenált romba döntötte, tehát nines rá ok, hogy emberáldozatot árán siettesse a vár elestét. A 203 méteres magasat Kóru az utolsó napokban **1300 orosz holtestet temettek el**.
A legutóbbi szárazföldi harcok hozzászó tuskadással végződtek; ugy az oroszok, mint a japánok dinamit-bombákat és kézi gránátokat használtak és különösen az utóbbiak hatása iszonyatos volt. Számos holtestet találtak, amelyeknek fejét, kezét és lábát vitte el a gránát. A holtestek annyira meg vannak esonkítva, hogy kilétkét szinte lehetetlen megállapítani. A legutóbbi napokban nyolcezer japán szállott partra a Galamb-öbölben. Ez a csapat a kétségáhatáson méteres domb helyőrségét fogja gyarapítani s el va látva gyorsan szelőzöl ágyukot és futóárkok készítésére szelőzöl eszközökkel. Tegnapiélt külön megkezték a japánok Port-Artur újabol általános ostromát.

EGYETÉRTÉS

KÖZGAZDASÁG.

A kereskedelmi szerződés. Még ma sem lehet teljes bizonyossággal tudni, hogy a kereskedelmi szerződések dolgában mikor indulnak meg az új tárgyalások.

A piaristák kártalanítása. Régióta vajdák az a kérdés, hol nyerjen elhelyezést a kegyesrendiek gimnáziuma és rendháza, ha a jelenlegi épület városrendelési szempontból le kell bontani.

Az alkoholelvezés kongresszusát jövő évben szeptember közepén Budapesten tartják meg, melyre a közügyek tiszteletbeli elnökei Berzevics kultuszminiszter, Markus József főpolgármestert és Halmos János polgármestert szándékozik felkérni.

A szemétfuvarozók karácsonya. A szemétfuvarozó-vállalat kérelmére a tanács mai ülésein kimondta, hogy karácsony első napján nem kell a házi szemétfuvarozók, hogy a szemétfuvarozók is legyen egy pihenő napjuk.

Az új állami közközház felállítását alkalmából a tanács arra kéri a belügyminisztert, hogy abban a töltővezeték, elmebajozók, a nem ragályos gyermekbetegségek szenvedők és az eskőkoronák is adjon helyet.

Burkolási munkálatok. A főváros tanácsa az összes kerületekben az 1905. év folyamán szükséges bazalt, gránit és trachit-köveket javítani, új járda rakatást, kieselbát kikövezést és úrendelési munkálatok teljesítésére nyilvános árjelést hirdet.

SPORT.

Arlov mester jubileuma. Az osztrák katonai tisztből derék magyar honpolgárrá vált, kitűnő vívómester Arlov Gusztáv lovag ma tette meg vívómestersége tizedik évjubiläumát.

A királydíjban (1905) ma este a következő lovak maradtak állva: Michel Angelo, Ma, Ragdall, Néza, Harsas, Rubin, Keringó, Zarin, Buddhist, Hirmónó II., Menyörgőcs, King Rob, Jenkins, Patience, Bloekberg, Sies, Egerlander, Visegrad, Unca, Kukuruz, Babórc, Drótoszt, Taral, Trocadero, Ezerjó, Giddy Girl, Lykipia, Nádaj, Bon Marche, Ingurtha, Népszó, Horvay és Grignans.

A Magyar Lovaregyletnél ma este volt a kézüeli évek nagy klasszikus versenyére a nevezési zárlat, a mely teljesen megfelel a tavalyi eredménynek. Az 1905. évi Károlyi memoriarja 72 lovat neveztek, az 1906. év nagyversenyére pedig, mint a Nemzeti Haza-díjra 110, a Kanczadíjra 104, az Alagi díjra 94, a St. Legerre 165, a Kárpát-díjra 96, a Királyné-díjra 110, a Szent László-díjra 178 nevezés történt.

Az Alagon 1906. nyarán induló Tétversenyre, melyre a tet lovanként 10.000 K. a megkívánt 12 oldalas helyett ma este 19 oldalas érkezett be. Neveztek: gr. Bathányi Elemér, Blaskovich Ernő, Dreher Antal, gr. Esterházy Pál, gr. Esterházy Miklós, Móricz, gr. Festetics Tassilo, Csap G., br. Königswarter II., mr. Lincoln, Orgelán János, Póchy Andor, gr. Sigray A., Somosi Géza, Szendrői Miklós, gr. Wenckheim Dániel, egy-egy, gr. Degenfeld Inre és Lossonezy Gyula keik-ek lova.

Tornánépély. A Magyar Testgyakorlók Köre december 16-án 18-án délután 5 órakor tartja dísztoriját a Nemzeti Torna Egyesület Szentkirályi-utcai csarnokában. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Folytonos. 2. Szabadgyakorlatok vasbottal. 3. Csapatornaság. Verseny magas korlalon. 5. Birkózás. 6. Összetett verseny: magas ugrás és függőszekeres kötélen. 7. Miniatúr csapat tornaság magas ugráson. 8. Lóugrás rugó deszkával. 9. Díjak kiosztása.

Városi lövész club. Új sportegyesület alakult a fővárosban a Városi Lövész Club címmel, mely a sportörvosi czellővezést és harcászati lövészet gyakorlatát tűzte ki célul. A club választmányá megalkulván, alelnökének Baranyi Arduv és dr. Nagy Béla, választotta meg igazgatój Fredrick Nándor lett. Gyakorló helyül a királyi bazárban levő Városi lövészklubot választották, hol a club lövészestere Lakatos Károly képezi ki a tagokat.

A közönség köréből. FRANCOIS TRANSYLVANIA S. E. C.

ABUDAPESTI ÁRU-ES ERTEKTÖZSDE

Gabonafomsde.

A mai tőzsde a tegnapi kellemes irányzat hatása alatt állott. A vedelkdv ma is meglehetősen volt s bár a kínálat nagyobb arányokat öltött mint tegnap az egyes gabonafajok ára mégis szilárdabb lett. Elkelt 12,000 m-ma készbuza tartott két és fél-öt fillérrel drágább áron.

A készbuza mellett ma mérsékelt kínálat és jobb vedelkdv mellett ma kellemesebb irányzat volt. Elkelt ca. 15,000 m-ma néhány fillérrel drágább áron.

Rozs változatlan. Minőség szerint 7.50-7.57 és fél koronájig jegyzünk budapesti paritásra. Takarmányára csendes; helyben és helybeli paritásra 6.80-7.30 koronájig jegyez prompi szállásra.

Zab jól tartott; a forgalom csekély és helyben 6.50-7.25 koronájig fizetnek. Tengeri gyenge kínálat mellett tovább szállár. Prompt kocsiára helyben léfojú árut 7.90 koronájig, gőmilyit szeműt 8 koronájig jegyezzünk. Az árak 50 kg-ért értendők.

Buza. Tiszavideki: 200 mm 80 kg 10.47 és fél kor 100 mm 81 kg 10.40 kor 300 mm 80.5 kg 10.47 kor 400 mm 81 kg 10.37 és fél kor 300 mm 81 kg 10.30 kor 80 kg 10.27 és fél kor 100 mm 80 kg 10.25 kor 100 mm 80 kg 10.25 kor 100 mm 79 kg 10.27 és fél kor mind három hónapra.

Postmegyevideki: 800 mm 80 kg 10.40 kor 350 mm 80 kg 10.29 kor 350 mm 80 kg 10.20 kor 100 mm 78 kg 10.25 kor mind három hónapra.

Felújított: 1410 mm 78 kg 10.27 és fél kor három hónapra. Dunai: 1600 mm 76 kg 9.90 kor 1000 mm 76 kg 9.90 kor három hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm 80 kg 10.30 kor 100 mm 80 kg 10.30 kor 250 mm 79 kg 10.30 kor három hónapra. Óbesszi: 300 mm 75.7 kg 10.21 kor ab Vác három hónapra.

Raktáriár: 500 mm 76 kg 10.00 kor három hónapra. Rozs: 300 mm 75.7 és fél kor 300 mm 75.7 és fél kor 100 mm 75.5 kor készlettel mellett.

Zab: 100 mm 74.5 kor 100 mm 74.2 és fél kor 100 mm 74.0 koroná legin. 3 hónapra. Tengeri: 1000 mm 7.95 kor 200 mm 7.95 kor leginonabb három hónapra.

Árak 50 kilogrammonként koronáértékben értendők. Budapesti gabonaforgalom. A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Table with 3 columns: Erkezett, Elszállított, mm. Rows include Buz, Rozs, Zab, Tengeri, Rapca, Liszt, Korpa.

A határőrfőnök a készbuza illet kellemesebb irányzatának hatása alatt kedvezően indult meg. Amerika a látható készletek csökkenése és jó exportkereslet nyomán drágább tudósításokat közölt, ami csak fokozta a határőrfőnök ellenállását. Az üzlet folyamán a külös mérsékelt eladásai gyengébb hatással voltak az irányzatra, de az üzlet későbbi folyamán nagyobb fedezésekre ismét emelkedett az irányzat, oly annyira hogy az visszanyerte rendszer arányait.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Prémium-üzlet: Díjtitkosítások osztrák hitel bankra 4-5 k, nyolc napra 8-10 k, 1904. december végére 14-15 korona.

Utótszde. A mai tőzsde helyi vásárlásokra szilárd volt. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674-677, magyar hitelbank 806-807, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 676-676.50, magyar hitelbank 806.50-807, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 88-89, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

BÉCSI GABONATÖZSDE.

Bécs, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.)

A budapesti gabonafomsde kellemes irányzatát szívesen fogadták a tőzsdén. Amerikából is magasabb árakat jelentettek, míg a nyugati európai piacokról változatlan nyugodt jelentések érkeztek. A vészidő tartotta magát, a kínálat pedig nagyon mérsékelt volt. Ennek tulajdonjait azt, hogy az árak lényegesen változtak nem szenvedtek.

Az egyes gabonafajok következőképp zártak: Buza tartott. Rozs változatlan. Arpa kellemesebb. Tengeri esendesebb 7.20-8.35. Zab ártartó. Kápo-ztápecke üzletellen.

Májorás: Bornis. Szesz kissé szilárdult, s jegyzése 49.80 koronát pénz, 50.- K áru.

BÉCSI ERTEKTÖZSDE.

Bécs, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.)

A spekuláció a mai előtűzésben is tartózkodóan viselkedett vára a magyar parlamenti viszonyok torábbi alakulásá. Arra a budapesti hírre, hogy a mai képviselői ülés nyugodtan nyit meg, kezdetben barátságos volt a hangulat, kapcsolatban egyes értekek szilárd hangulatával. Ilyenek voltak az alpesi bányászvények, melyek iránt kedvező meglátások kapcsán élénkebb érdeklődés mutatkozott, úgy hogy árfolyamok jelentősen emelkedtek. A rimamurányi vasút részvényei is magasabb árfolyammal kerültek forgalomba.

A sorompónál a káptali petroleumbányászvények és a magyar államos szénbányászvények iránt mutatkozott nagyobb érdeklődés. Egyedül pangott az üzlet annyira, hogy osztrák-magyar államvasúti részvényekben egy kötés sem jött létre. A jobb irányzat azonban minitveg érvényben maradt.

Utótszde. Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

Utótszde. A mai tőzsde nagyon esend volt, az árfolyamok alacsonyok. Köttelek: Osztrák hitelrészvény 674.75, magyar hitelbank 806-806.50, magyar leszámlító és pénzváltóbank 494-494.50, magyar jelzálogbank 627-627.50, osztr. államvasút 651-651.50, déli vasút 89-90, rimamurányi vasút 615-615.50, magyar koronajárék 98.10-98.15, közúti vasút 570-571, városi villamos vasút 339-339.50.

KÜLFÖLDI ÁRUTÖZSDEK.

Páris, decz. 15. (Az Egyetértés távirata.)

A mai vásárra került 4507 tonna, 2748 éle- és 3013 lelti szes 458 600 bujt és 306 600 éle- és 3013 lelti szes 4

romnyedvi évi gyakorlati szolgálat után lehet lete...

H. J. Várpalota. Kedvezményes szállítási igar...

H. D. Kemes. A törvény meghagyja, hogy a bit...

M. G. Géres. Az egy évi önkéntesek szabadon választ...

B. L. Éger. A demokrácia, mint eszme, jelenl...

Feloldó szerkesztő: PURJESZ LAJOS. Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1904. dec. 15-én reggel 7 órakor

Prognózis a következő 24 órára: Változóan idő várható némi hűvösödéssel és helyenkint - inkább csak a déli részen - csapadékkal.

Table with columns: Állomások, Helység, Északi szélesség, Keleti hosszúság, Földrajzi szélesség, Földrajzi hosszúság, Felhőzet, Csapadék, Max. hőmérséklet, Min. hőmérséklet.

Vizálás, 1904. december 15.

Table with columns: Inn: Centiméter, Béga: Centiméter. Lists precipitation data for various locations.

Vág: Székely, Győr, Dráva, Száva, Mítovicsa.

KÖRÖK: Székely, Győr, Dráva, Száva, Mítovicsa.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai: Miniszterelnök: pénteken délután 4-5.

Péntek, december 16.

Napirend: Péntek, dec. 16. Rón. kath. Alb. szob. - prof. Althaus - Zsigmond (közvetlen) 24. szobán pr. - zárd. Tóth.

Színházak műsora.

Table listing theater performances: M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Népszínház, Király színház, Magyar színház, Urania.

Kiállítás (Nagymező-utca 57.) nyitva díjtalanul egész nap.

Értékpapírok: Magyar Államkassza, Magyar Államkassza, Magyar Államkassza.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Péntek, december 16. NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ.

Helikoni innep. 7 órakor. Fidelity. 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ. Huszárver. 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ. Helikoni innep.

MAGYAR SZÍNHÁZ. Huszárver. 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ. Helikoni innep.

MAGYAR SZÍNHÁZ. Huszárver. 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ. Helikoni innep.

MAGYAR SZÍNHÁZ. Huszárver. 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ. Helikoni innep.

MAGYAR SZÍNHÁZ. Huszárver. 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ. Helikoni innep.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1904. december 15.

A) Árutőzsde. I. Gabonaneműek. - Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

Table with columns: Buzza, Ár, Minőség. Lists prices for various types of wheat and grain.

II. Különböző termények (készárú).

Table with columns: Termény, Ár, Minőség. Lists prices for various agricultural products.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: Értékpapír, Ár, Minőség. Lists prices for various securities and bonds.

ERTEKPAPIROK. Utlósdár, 1904. dec. 15.

Table with columns: Értékpapír, Ár, Minőség. Lists prices for various securities.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table with columns: Takarékpénztár, Ár, Minőség. Lists prices for savings bank shares.

VII. Biztosító társaságok részv.

Table with columns: Biztosító társaság, Ár, Minőség. Lists prices for insurance company shares.

VIII. Gőzmozgók részvényei.

Table with columns: Gőzmozgó, Ár, Minőség. Lists prices for steam engine shares.

IX. Bányák és téglagyárak részvényei.

Table with columns: Bányák és téglagyárak, Ár, Minőség. Lists prices for mining and brick works shares.

X. Vasútvételek és gépjárműk részv.

Table with columns: Vasútvételek és gépjárműk, Ár, Minőség. Lists prices for railway and vehicle shares.

XI. Könyvnyomdak részvényei.

Table with columns: Könyvnyomdak, Ár, Minőség. Lists prices for printing works shares.

XII. Kőművelői vállalatok részv.

Table with columns: Kőművelői vállalatok, Ár, Minőség. Lists prices for masonry works shares.

Fővárosi Orfeum. VI. Nagymező-utca 17. Ma és minden este az új decemberi műsor.

The Great Roland. A világhírű illuzionista, FRANKLINS remek aróbraták és az esti műsor többi kitűnő száma.

Tortajada jön!!! A tél kerében reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK cigányzenekeza hangversenyező.

Leső arany- és ékszerem-oladás. Dus választék briliánsárkban leadvosabb fazon.

Karácsonyi és újévi ajándékok. Alkalmi arany, ékszer és ezüst vásár! Veszünk zálogházi ezüdelákat.

GRÜNBERGER ARMIN BÉLA. Budapest IV., Váci-utca 30. (Harisbazar.)

XIII. Közlekedési vállalatok. Adria m. kir. tengerhajózási részv.

XIV. Sorozások. Budapesti villamos vasút részv.

XV. Feszítések. Arany magyar vagy osztr. vert. drónként.

XVI. Váltak arfolyama (látra). Amsterdam ... 100 holland forintért.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése december 15-én.

Elnök: Jakabffy Imre. Jegyzők: Szóts Pál és Sturmman György.

Jakabffy Imre aleték az ülést fél 11 órákor megnyitja. (Bár Feilitzsch Artur aleték valamit sug az elnöknek Jakabffynak.)

Felkutatások balfelől: Mit keres ott Feilitzsch? Tavasodott le! Ki veie! (Nagy zaj.)

Lengyel Zoltán: Hat szavazás szorul az elnök? Nem vagyunk színházban!

Köszöntő: Takarodj! Az elnök: (Többször cseveg.) A közbeiktalásokra meg kell jegyezni, hogy addig, a míg a Ház ura akad, Feilitzschnek, mint a Ház régi aletékének joga van az elnöki emelvényen tartózkodni.

Polányi Géza: De két elnökre egyszerre nincs szükség. (Ugy van! balfelől. Nagy zaj.)

Az elnök: Jelenti, hogy többen kérték a házszabályokhoz szót. Elnöknek gróf Andrássy Gyulát illeti a szó.

Gróf Andrássy Gyula. Gróf Andrássy Gyula: Én ma a t. elnök urtól engedélyt kérek napirend előtt felszólalásra (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Többször cseveg.) A közbeiktalásokra meg kell jegyezni, hogy addig, a míg a Ház ura akad, Feilitzschnek, mint a Ház régi aletékének joga van az elnöki emelvényen tartózkodni.

Krasznay Ferenc: Nem lesz az, hanem rezonancia! Halljuk! Halljuk! (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Gróf Andrássy Gyula. Gróf Andrássy Gyula: Én ma a t. elnök urtól engedélyt kérek napirend előtt felszólalásra (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Többször cseveg.) A közbeiktalásokra meg kell jegyezni, hogy addig, a míg a Ház ura akad, Feilitzschnek, mint a Ház régi aletékének joga van az elnöki emelvényen tartózkodni.

Krasznay Ferenc: Nem lesz az, hanem rezonancia! Halljuk! Halljuk! (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Gróf Andrássy Gyula. Gróf Andrássy Gyula: Én ma a t. elnök urtól engedélyt kérek napirend előtt felszólalásra (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Többször cseveg.) A közbeiktalásokra meg kell jegyezni, hogy addig, a míg a Ház ura akad, Feilitzschnek, mint a Ház régi aletékének joga van az elnöki emelvényen tartózkodni.

Krasznay Ferenc: Nem lesz az, hanem rezonancia! Halljuk! Halljuk! (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Gróf Andrássy Gyula. Gróf Andrássy Gyula: Én ma a t. elnök urtól engedélyt kérek napirend előtt felszólalásra (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Többször cseveg.) A közbeiktalásokra meg kell jegyezni, hogy addig, a míg a Ház ura akad, Feilitzschnek, mint a Ház régi aletékének joga van az elnöki emelvényen tartózkodni.

Krasznay Ferenc: Nem lesz az, hanem rezonancia! Halljuk! Halljuk! (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Gróf Andrássy Gyula. Gróf Andrássy Gyula: Én ma a t. elnök urtól engedélyt kérek napirend előtt felszólalásra (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Többször cseveg.) A közbeiktalásokra meg kell jegyezni, hogy addig, a míg a Ház ura akad, Feilitzschnek, mint a Ház régi aletékének joga van az elnöki emelvényen tartózkodni.

Krasznay Ferenc: Nem lesz az, hanem rezonancia! Halljuk! Halljuk! (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Gróf Andrássy Gyula. Gróf Andrássy Gyula: Én ma a t. elnök urtól engedélyt kérek napirend előtt felszólalásra (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Többször cseveg.) A közbeiktalásokra meg kell jegyezni, hogy addig, a míg a Ház ura akad, Feilitzschnek, mint a Ház régi aletékének joga van az elnöki emelvényen tartózkodni.

Krasznay Ferenc: Nem lesz az, hanem rezonancia! Halljuk! Halljuk! (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Gróf Andrássy Gyula. Gróf Andrássy Gyula: Én ma a t. elnök urtól engedélyt kérek napirend előtt felszólalásra (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Többször cseveg.) A közbeiktalásokra meg kell jegyezni, hogy addig, a míg a Ház ura akad, Feilitzschnek, mint a Ház régi aletékének joga van az elnöki emelvényen tartózkodni.

Krasznay Ferenc: Nem lesz az, hanem rezonancia! Halljuk! Halljuk! (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Gróf Andrássy Gyula. Gróf Andrássy Gyula: Én ma a t. elnök urtól engedélyt kérek napirend előtt felszólalásra (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Többször cseveg.) A közbeiktalásokra meg kell jegyezni, hogy addig, a míg a Ház ura akad, Feilitzschnek, mint a Ház régi aletékének joga van az elnöki emelvényen tartózkodni.

Krasznay Ferenc: Nem lesz az, hanem rezonancia! Halljuk! Halljuk! (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Gróf Andrássy Gyula. Gróf Andrássy Gyula: Én ma a t. elnök urtól engedélyt kérek napirend előtt felszólalásra (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Többször cseveg.) A közbeiktalásokra meg kell jegyezni, hogy addig, a míg a Ház ura akad, Feilitzschnek, mint a Ház régi aletékének joga van az elnöki emelvényen tartózkodni.

Krasznay Ferenc: Nem lesz az, hanem rezonancia! Halljuk! Halljuk! (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Gróf Andrássy Gyula. Gróf Andrássy Gyula: Én ma a t. elnök urtól engedélyt kérek napirend előtt felszólalásra (Elnök helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Többször cseveg.) A közbeiktalásokra meg kell jegyezni, hogy addig, a míg a Ház ura akad, Feilitzschnek, mint a Ház régi aletékének joga van az elnöki emelvényen tartózkodni.

T. Ház. Mielőtt szorosán a házszabályokhoz szólnék, teljes mérvben honóráni akarom előttem szólni t. barátom, gróf Andrássy Gyula nyilatkozatát. (Helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

A házszabályok szerint a mai ülésen még a lépő aletéknél közül egyik elnököt és mind a két aletéknél mindenesetre meg ma a házszabályok szerint funkcióban van, éppen úgy, mint a jegyzők és a naplóbíró bizottság is. A mai ülés az első alkalom, mert hiszen tulajdonképpen csak három ülés van, amelyben ez megtörténhet, három ülésen lehet alkalom arra, hogy elmondjam, amit most mondandó lesznek. (Halljuk! Halljuk! a baloldalon.)

Az elnök: A miniszterelnök ur kíván szólni! (Nagy zaj a bal- és szélsőbaloldalon.) Polányi Géza: A banditákhoz akar beszélni? (Zaj. Felkiáltások a jobboldalon: Mi is meghallgatunk Apollynt! Folytonos nagy zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Gróf Zichy Jenő: Egy betű sincs. Kossuth Ferenc: A tenyálás az, hogy a 21-es bizottság kiküldéséről szó és erre vonatkozólag tartott egy beszédet t. miniszterelnök ur; ezen javaslatot nagy számú indítvány volt betervezve, amelyhez meg hozzászólt több képviselőnek joga volt.

Gróf Zichy Aladár: Benyovszky gróf! Krasznay Ferenc: Igaz-e vagy nem, hogy a Háznak szabályai szerint ma felült a 21-es bizottság kiküldése felett, arról, amiről szó volt, tehát a 21-es bizottság megválasztásáról nem lett volna szabad mára vonatkozólag szavazni, elvett megtörtént, hogy nem erre vonatkozólag szavaztak állítólagosan, hanem arra az indítványra, amelyre csak egy egész sor más indítványok a lezavartatása után lehetett volna szavazni?

Gróf Apollonyi Albert. Gróf Apollonyi Albert: Az aleték nem teljesítette gróf Andrássy Gyula jogát kért és ezt az új házszabályokkal okolta meg: ennek folytán teljesen aktuális kérdésre vált annak az ugranevezett új szabálynak érvényességét. Legyen szabad a legreidegobjektivitással kijelentem a jogi meggyőződésemet, mely a Ház igen számos tagjának is jogi meggyőződése, arra az állítólagos határozatra nézve.

Az elnök: Múltotásanak helyeket elfoglalni. Az ülést újból megnyitom. Mindenekelőtt meg kell jegyezni, hogy előbb a nagy zajban kétszer is fűtött hallatszolt. Mintán az illysmi meg nem engedett dolog, felkerem az üléstől, aki türelmetlenség!

Bartha Miklós: 18-óról beszéljen. Poszgay Miklós: November 18-dika való az ő szájába, nem 48!

Az elnök: A képviselő urat rendreutasítom. (Helyeslés jobbfelől. Zaj a bal- és szélsőbaloldalon.) Gróf Tisza István: Nagyon szomorú helyzet az... (Felkiáltások a bal- és szélsőbaloldalon: Az! Az! Nagyon szomorú.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Az elnök: (Cseveg.) Ha a képviselő urak nem hallgatják meg a miniszterelnök urat, kénytelen leszek az ülést újból felfüggeszteni. Poszgay Miklós: Függesztesse fel Tiszát. (Folytonos zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

